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DEPUTADO CLAUDIO CAIADO

2192 - SOLICITA ao Exmo. Sr. Governador do Estado do Rio
de Janeiro, Cláudio Castro, com vistas a Secretaria de Estado da Ca-
sa Civil (Casa Civil), a Secretaria de Estado de Planejamento e Ges-
tão (SEPLAG) e a Secretaria de Estado de Governo (SEGOV), os es-
tudos necessários que visem a aquisição junto ao Governo Federal,
do edifício "Palácio da Fazenda", situado à Avenida Presidente Antô-
nio Carlos, N° 375, e do edifício "Palácio Gustavo Capanema", situado
na rua da imprensa, N° 16, ambos no Centro da Cidade do Rio de
Janeiro, para implantação do "Quadrilátero Administrativo" no âmbito
do Governo do Estado do Rio de Janeiro, concentrando uma parte
significativa da administração direta do Governo do Estado do Rio de
Janeiro em duas únicas edificações.

DEPUTADO FILIPE SOARES

2193 - SOLICITA ao Sr. Eduardo Paes, Excelentíssimo Pre-
feito do Município do Rio de Janeiro, a instalação de quebra-molas
onde couber, na rua Projetada e, bairro de Guaratiba, CEP
23035332.

2194 - SOLICITA ao Sr. Eduardo Paes, Excelentíssimo Pre-
feito do Município do Rio de Janeiro, a instalação de quebra-molas
onde couber, na rua Trinta e Seis (JD Maravilha), bairro de Guaratiba,
CEP 23031410.

Id: 2514711

Plenário

ATA DA 85ª SESSÃO ORDINÁRIA
REALIZADA EM 03 DE OUTUBRO DE 2023

Às 14 horas, com a presença dos Senhores Deputados: Alan Lopes,
Anderson Moraes, André Corrêa, Andrezinho Ceciliano, Arthur
Monteiro, Átila Nunes, Brazão, Carla Machado, Carlinhos BNH,
Carlos Minc, Carlos Macedo, Célia Jordão, Chico Machado, Clau-
dio Caiado, Dani Balbi, Dani Monteiro, Danniel Librelon, Delegado
Carlos Augusto, Dionísio Lins, Dr. Deodalto, Dr. Pedro Ricardo,
Elika Takimoto, Elton Cristo, Fábio Silva, Felipinho Ravis, Filippe
Poubel, Filipe Soares, Flávio Serafini, Franciane Motta, Fred Pa-
checo, Giovani Ratinho, Giselle Monteiro, Guilherme Delaroli, Ín-
dia Armelau, Jair Bittencourt, Jari Oliveira, Jorge Felippe Neto,
Júlio Rocha, Leo Vieira, Lucinha, Luiz Paulo, Marcelo Dino, Már-
cio Canella, Márcio Gualberto, Marina do MST, Martha Rocha, Mu-
nir Neto, Otoni de Paula Pai, Professor Josemar, Rafael Nobre,
Renata Souza, Renato Machado, Renato Miranda, Rodrigo Amo-
rim, Rodrigo Bacellar, Rosenverg Reis, Samuel Malafaia, Tande
Vieira, Thiago Gagliasso, Thiago Rangel, Val Ceasa, Valdecy da
Saúde, Verônica Lima, Vinícius Cozzolino, Vítor Júnior, Yuri, Zei-
dan. (67), assume a Presidência o Senhor Deputado Val Ceasa nos
termos regimentais, ocupando os lugares de 1º, 2º, 3º e 4º Secretá-
rios, respectivamente, os Senhores Deputados: Rosenverg Reis, 1º
Secretário; Dr. Pedro Ricardo, 2ª Secretário; Franciane Motta, 3º Se-
cretária; Giovani Ratinho, 4º Secretário.

O SR. PRESIDENTE (Val Ceasa) - “Sob a proteção de Deus,
iniciamos os nossos trabalhos.” Havendo número legal, está aberta a
Sessão.

(É lida pelo Senhor 2º Secretário a Ata da Sessão anterior
que, sem restrições, é considerada aprovada).

(Suspende-se a Sessão às 14h55min)

(Reabre-se a Sessão às 15h05min)

(ASSUME A PRESIDÊNCIA O SENHOR DEPUTADO RODRI-
GO BACELLAR, PRESIDENTE)

Passa-se à

Ordem do Dia
O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Boa tarde, Srs.

Deputados e Deputadas, servidores e assessores, público presente,
imprensa. Sejam todos bem-vindos.

Está reaberta a Sessão.
Muito feliz em ver minha querida amiga Deputada Lucinha, sen-

tadinha olhando para nós, dona de uma coragem invejável. Graças a
Deus correu tudo bem, Deputada Lucinha, o susto passou.

Agradeço publicamente à Sra. Deputada Martha Rocha, que, no
auge de sua experiência com a Polícia Civil, cuidou para nós de toda
atenção com a Sra. Deputada Lucinha.

Coronel Patrícia Monteiro, nossa amiga, chefe da Lei Seca, que
também se prontificou e foi até a casa da Sra. Deputada, junto com a
equipe.

A SRA. LUCINHA - A Coronel Patrícia é minha amiga de muitos
anos.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Ela falou, por is-
so, fiquei à vontade e disse a ela para ir.

A SRA. LUCINHA - Porque a preocupação dos meus filhos era
desesperadora.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Eu sei disso.

A SRA. LUCINHA - Meus amigos, familiares. Em menos de 15
minutos, havia mais de 200 pessoas na minha casa. Então, isso mos-
tra, Presidente Bacellar, que estamos vivendo um momento muito ruim
na área de segurança.

O que eu passei, o sofrimento que eu tive, eu assumi o risco de
dirigir, porque senão iriam matar o meu segurança, que tem três bo-
necos, como eu chamo os três filhinhos dele. Então, assumi.

Os caras estão para matar ou morrer. A minha identidade da
Alerj: ih, ela é deputada! Eles não sabem nem quem é quem, não
estão nem aí para nada, é matar ou morrer, infelizmente. A realidade
é dura.

Temos que dar um jeito de salvar o Rio de Janeiro. Aquele povo
da Vila Kennedy não merece viver aquele desespero. São pais de fa-
mília, precisam trabalho. Temos que resolver.

E a Coronel Patrícia estava lá me dando um apoio, aos meus
filhos, à minha família.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Fico muito feliz.
Agradeço também a todos os Parlamentares que se preocuparam e
que acionaram, imediatamente, não só a pessoa do Presidente da
Casa, mas, diretamente à Sra. Deputada Lucinha.

Seremos implacáveis, Deputada, junto à Polícia Civil, de quem
cobraremos de forma energética as medidas necessárias, não por se
tratar de uma Parlamentar, mas por se tratar da situação que o nosso
Estado se encontra com a segurança pública, e que é papel não só
do governo, mas, de cada Deputado desta Casa, junto com o gover-
no, fiscalizando, exigindo respostas e cobrando resultados.

Aqui, independe se tratar de um Parlamentar ou de um cidadão
comum. O que todos nós exigimos, devemos e merecemos enquanto
cidadãos do Estado do Rio de Janeiro, é uma segurança de ponta,
para que possamos viver melhor no nosso Estado.

Deputado Professor Josemar.

O SR. PROFESSOR JOSEMAR - Obrigado, Presidente.
São dois assuntos que me trazem à Tribuna. O primeiro é agra-

decer a todos os colegas que, no último sábado, parabenizaram por
mais um ano de vida que completei. Completei 48 anos, dos quais 32
dedicados à militância política, à militância social.

Comecei minha militância no movimento estudantil secundarista,
depois, participei do movimento comunitário, do movimento sindical,
de direções partidárias e de construção coletiva nesses anos todos.

Tive a honra de ser vereador na cidade de São Gonçalo, onde
defendi os servidores, os lutadores, as comunidades das periferias, e,
hoje, na condição de Deputado Estadual, estou à frente de uma co-
missão importante, que é a de Combate às Discriminações, aqui na
Alerj.

Quero aproveitar a oportunidade, também, para relatar um triste
episódio que aconteceu com minha pessoa no domingo, retornando
do 8º Congresso do PSOL, onde fui abordado por essas revistas
aleatórias que existem em aeroportos, revista esta que de aleatória
não tem nada, é aleatória para pegar o povo pobre, o povo negro,
que hoje está tendo acesso de viajar de avião. Lá chegando me re-
cusei a participar de uma revista em uma sala secreta, algo que é um
absurdo, visto que as pessoas têm que ser revistadas num espaço
público e ser visibilizadas. Coloquei abertamente isso para os agentes
do aeroporto e logo chamaram a Polícia Federal ali presente, Polícia
Federal que veio com arma em punho, veio com todo um método de
truculência para agir contra a minha pessoa e contra a minha asses-
sora que fazia um vídeo naquele espaço. Quero dizer que a partir
desse momento, ou melhor, em toda a minha história de vida luta-
remos e combateremos o racismo. Agradeço, também, aos colegas
daqui da Casa que me prestaram solidariedade. E digo que tomare-
mos medidas, voltaremos a Brasília se necessário, não apenas para
aquele aeroporto, mas para fazer contato junto ao Ministério Federal e
junto à Superintendência da Polícia Federal que atos como esse não
venham mais a existir. Temos que ter um compromisso de que ve-
nhamos a combater esta revista aleatória que nada mais é do que
uma revista racista e peço a solidariedade dos pares e a solidarie-
dade institucional desta Casa frente ao que sofri, porque se eu que
sou parlamentar, sou negro, e tive que passar por aquele constran-
gimento, imagine o cidadão comum, o cidadão que viaja e passa pelo
aeroporto.

Muito obrigado pela oportunidade.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Obrigado, Pro-
fessor Josemar.

Passa-se à

ORDEM DO DIA.

Anuncia-se a Discussão Única, em Regime de Urgência, do

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 11/2023, DE AUTORIA
DO DEPUTADO VALDECY DA SAÚDE, QUE ALTERA A LEI
COMPLEMENTAR 184/2018 SEM INCREMENTO DE DES-
PESAS OU DA ORGANIZAÇÃO INTERNA DO INSTITUTO
RIO METRÓPOLE, NA FORMA QUE MENCIONA.
PA R E C E R DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA,
PELA CONSTITUCIONALIDADE, COM EMENDA, CON-
CLUINDO POR SUBSTITUTIVO.
R E L ATO R : DEPUTADO RODRIGO AMORIM.
(PENDENDO DE PARECERES DAS COMISSÕES: DE LE-
GISLAÇÃO CONSTITUCIONAL COMPLEMENTAR E CÓDI-
GOS; DE TRANSPORTES; E DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E
DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL.)

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Para emitir pa-
recer pela Comissão de Legislação Constitucional Complementar e
Códigos, tem a palavra o Deputado Marcelo Dino. (Pausa)

Deputado Chico Machado.

O SR. CHICO MACHADO (Para emitir parecer) - Sr. Presidente,
acompanho o parecer da CCJ.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Muito obrigado,
Deputado.

Para emitir parecer pela Comissão de Transportes, tem a palavra
o Deputado Dionísio Lins. (Pausa)

Deputado Rosenverg Reis. (Pausa)
Deputado Dr. Deodalto. (Pausa)
Deputado Márcio Canella.

O SR. MÁRCIO CANELLA (Para emitir parecer) - Favorável, Sr.
Presidente.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Muito obrigado.
Para emitir parecer pela Comissão de Assuntos Municipais e de

Desenvolvimento Regional, tem a palavra o Deputado Carlos Mace-
do.

O SR. CARLOS MACEDO (Para emitir parecer) - Projeto de Lei
Complementar nº11/2023, de autoria do Deputado Valdecy da Saúde,
que altera a Lei Complementar 184/2018, sem incremento de despe-
sas ou da organização interna do Instituto Rio Metrópole, na forma
que menciona. Parecer favorável.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Com os parece-
res emitidos, em discussão a matéria. Não havendo quem queira dis-
cutir, encerrada a discussão.

A presente proposta recebeu duas emendas e retorna às comis-
sões técnicas.

A Presidência solicita de quem são as emendas, por favor.

O SR. RODRIGO AMORIM - Presidente, quero fazer uma so-
licitação a V.Exa.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Deputado Leó
Vi e i r a .

O SR. RODRIGO AMORIM - Se puder anunciar o outro projeto.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - As duas.

O SR. RODRIGO AMORIM - Está bem. Ia tentar dialogar, mas o
deputado não está na Casa.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Se ele chegar
em tempo, a Presidência...

O SR. RODRIGO AMORIM - Então, V.Exa. pode chamar os tra-
balhos à ordem e inverter a pauta antes de anunciar a solução desse
projeto?

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Sem problema.
Vamos suspender esse aqui provisoriamente e seguir em diante.

O SR. RODRIGO AMORIM - Obrigado.

Anuncia-se a 2ª Discussão - Redação do Vencido - Assim
Emendada, em Tramitação Ordinária, do

PROJETO DE LEI 6233-A/2022, DE AUTORIA DA DEPUTA-
DA RENATA SOUZA, QUE ALTERA A LEI Nº 5.645, DE 6
DE JANEIRO DE 2010, PARA INCLUIR, NO CALENDÁRIO
OFICIAL DO RIO DE JANEIRO, O DIA DA DISTONIA.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Em discus-
são a matéria. Não havendo quem queira discutir, encerrada a dis-
cussão.

Em votação a Emenda de Redação. Os Srs. Deputados que
aprovam a matéria permaneçam como estão. (Pausa)

Aprovada.
Em votação a Redação do Vencido assim emendada. Os Srs.

Deputados que aprovam a matéria permaneçam como estão. (Pausa)
Aprovada. Vai a Autógrafo.

A SRA. RENATA SOUZA - Peço a palavra para declaração
de voto, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Tem a pala-
vra, para declaração de voto, a Deputada autoria Renata Souza.

A SRA. RENATA SOUZA (Para declaração de voto) - Sr. Pre-
sidente, temos falado muito o quanto é importante cada dia que fa-
zemos aqui para virar um dia de conscientização no calendário oficial
do Estado do Rio de Janeiro. Muitas vezes pode parecer que é nada,
mas diante de um dia que colocamos no calendário do Rio de Ja-
neiro, nós também temos a possibilidade de trazer o debate em todos
os espaços públicos, em todas as instituições públicas sobre o tema.
No caso da distonia, Sr. Presidente, é um dia de conscientização da
distonia, que é um distúrbio neurológico dos movimentos que se ca-
racteriza por contrações involuntárias dos músculos. Essas contrações
fazem com que certas partes do corpo fiquem executando movimen-
tos repetidas vezes de torção, ou mesmo que permaneçam em po-
sições muitas vezes dolorosas. Então, a pessoa que tem a distonia
sofre muito, porque são movimentos involuntários. Essas contrações
afetam a vida da pessoa, afetam a qualidade de vida dessas pes-
soas, e interferem exatamente nas suas atividades cotidianas como
caminhar, dormir, comer e falar. Então, a distonia causa dor, defor-
midade nos ossos, internações frequentes e perda permanente de
movimentos em alguns casos. Além disso, acaba criando estigmas so-
ciais e econômicos diante do fato de que as pessoas que são afe-
tadas pela distonia muitas vezes largam os estudos e possuem muita
dificuldade de inserção no mercado de trabalho. Ou seja, é algo im-
portante para que possamos falar da saúde das pessoas, em espe-
cial, trazendo um tema que é tão desconhecido do público em geral,
que é a distonia.

Então, é para conscientizar, é para discutir, mas também é
para propor políticas públicas para aqueles e aquelas que hoje são
afetados com a distonia.

Então, quero agradecer a cada deputada e a cada deputado
que pode contribuir para a aprovação deste projeto. Sigamos aí so-
lidários e irmanados com cada pessoa que sofre com a distonia.

Muito obrigada, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Muito obriga-
do, deputada.

Gostaria de justificar a licença do nosso líder Deputado Dr.
Serginho por esta semana e pela próxima. Está com problema de
saúde familiar. Então, estou aqui publicamente dando a justificativa.
Conversamos hoje pela manhã e vamos ficar por duas semanas com
a ausência do nosso amigo Dr. Serginho.

Anuncia-se a 2ª Discussão - Redação do Vencido - Assim
Emendada, em Tramitação Ordinária, do

PROJETO DE LEI 461-A/2023, DE AUTORIA DO DEPUTA-
DO DANNIEL LIBRELON, QUE PROÍBE A REALIZAÇÃO DE
EXAMES ÓPTICOS EM ESTABELECIMENTOS OU LABORA-
TÓRIOS ÓPTICOS, BEM COMO A PRESCRIÇÃO DE LEN-
TES DE GRAU POR PROFISSIONAL QUE NÃO SEJA MÉ-
DICO COM REGISTRO NO CONSELHO REGIONAL DE ME-
DICINA OU PROFISSIONAL COM BACHARELADO EM OP-
TO M E T R I A .

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Em discus-
são a matéria. Não havendo quem queira discutir, encerrada a dis-
cussão.

Em votação. Os Srs. Deputados que aprovam a matéria per-
maneçam como estão. (Pausa)

Aprovada. Vai a Autógrafo.

Anuncia-se a 2ª Discussão, em Tramitação Ordinária, do

PROJETO DE LEI 720/2023, DE AUTORIA DA DEPUTADA
VERÔNICA LIMA, QUE ALTERA A LEI Nº 5.645, DE 06 DE
JANEIRO DE 2010, PARA INCLUIR NO CALENDÁRIO OFI-
CIAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO “O DIA ESTADUAL
DO GANDULA”, A SER COMEMORADO NO DIA 23 DE
MAIO.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Em discus-
são a matéria. Não havendo quem queira discutir, encerrada a dis-
cussão.

Em votação. Os Srs. Deputados que aprovam a matéria per-
maneçam como estão. (Pausa)

Aprovada. Vai a Autógrafo.

Anuncia-se a 1ª Discussão, em Tramitação Ordinária, do

PROJETO DE LEI 288/2019, DE AUTORIA DO DEPUTADO
MÁRCIO CANELLA, QUE DETERMINA A OBRIGATORIEDA-
DE DE ATENDIMENTO PRESENCIAL ÀS OPERADORAS DE
SERVIÇOS DE TV POR ASSINATURA E INTERNET, NA
FORMA QUE MENCIONA.
PA R E C E R E S DAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO E JUS-
TIÇA, PELA CONSTITUCIONALIDADE, COM EMENDA; DE
DEFESA DO CONSUMIDOR, FAVORÁVEL, COM A EMEN-
DA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; E DE
ECONOMIA, INDÚSTRIA E COMÉRCIO, FAVORÁVEL.
R E L ATO R E S : DEPUTADOS CARLOS MINC, THIAGO RAN-
GEL E FILIPE SOARES.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Em discus-
são a matéria. Não havendo quem queira discutir, encerrada a dis-
cussão.

A presente proposta recebeu uma emenda e retorna às Co-
missões.

A Presidência está chamando os trabalhos à ordem para po-
der retirar de pauta o projeto que acabamos... Deputado Luiz Paulo.

O SR. LUIZ PAULO - Presidente, eu estive verificando aqui
que a emenda que produzi.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - De qual, De-
putado? Desculpa, estou só voltando no projeto do Deputado Danniel
Librelon, que ele pediu para retirar...

O SR. LUIZ PAULO - Não, do Deputado Márcio Canella.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Sim.

O SR. LUIZ PAULO - É o 288/19.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Perfeito.

O SR. LUIZ PAULO - É uma emenda mais para destacar o
local de visualização etc. Então, eu retiro para não voltar às Comis-
sões.

O SR. PRESIDENTE (RODRIGO BACELLAR) - Com a reti-
rada da emenda, em votação a emenda da Comissão de Constituição
e Justiça. Os Srs. Deputados que aprovam a matéria permaneçam co-
mo estão. (Pausa)

Aprovada.
Em votação o projeto assim emendado. Os Srs. Deputados

que aprovam a matéria permaneçam como estão. (Pausa)
Aprovada. Vai à Redação do Vencido para a 2ª discussão.

Anuncia-se a 1ª Discussão, em Tramitação Ordinária, do
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